

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到晴,最高23℃,最低16℃ 明天:多云,最高24℃,最低15℃

2024年10月9日 星期三 农历甲辰年九月初七日 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22879期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

《习近平关于治水论述摘编》出版发行 书写治水安邦兴水利民新篇章

据新华社北京10月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于治水论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族伟大复兴和国家长治久安的战略高度,从全局角度寻求新的治理之道,坚持民生为上、治水为要,明确“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,统筹推进水灾害防治、水资源节约、

水生态保护修复、水环境治理,全面提升水安全保障能力,不断书写中华民族治水安邦、兴水利民的新篇章。习近平同志围绕治水发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程统筹水灾害、水资源、水生态、水环境治理,保护好传承好弘扬好水文化,促进“人水和谐”,全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题,共计297段论述。

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协讣告 吴邦国同志逝世

吴邦国同志的一生,是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生,是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生

1991年3月至1994年9月,吴邦国同志任上海市委书记。1992年10月在中共十四届一中全会上当选为中央政治局委员。他积极宣传贯彻邓小平同志南方谈话精神,坚决落实党中央关于开发开放浦东的重大战略决策,大力推动经济体制改革,注重产业结构战略性调整,着力推进民生保障和市政建设,推动上海开创对内对外全方位开放新局面。他重视坚持党的领导和加强党的建设,着力加强干部队伍建设,更好为改革开放和经济建设服务



新华社北京10月8日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告:中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届、十一届全国人民代表大会常务委员委员长吴邦国同志,因病医治无效,于2024年10月8日4时36分在北京逝世,享年84岁。

吴邦国同志1941年7月生,安徽肥东人。他青少年时期就热爱祖国,刻苦学习,追求进步。1960年至1967年在清华大学无线电电子学系真空器件专业学习。1964年4月加入中国共产党。1967年起历任上海电子管三厂技术员、技术科科长,党委副书记、革委会副主任、副厂长、厂长,上海市电子元件工业公司副经理,上海市电真空器

件公司副经理,上海市仪表电讯工业局党委副书记。

“文化大革命”期间,他坚持党性原则,实事求是,以实际行动进行抵制。

1983年3月至1991年3月,吴邦国同志历任上海市委常委兼市委科技工作党委书记、上海市委副书记。

1991年3月至1994年9月,吴邦国同志任上海市委书记。1992年10月在中共十四届一中全会上当选为中央政治局委员。他积极宣传贯彻邓小平同志南方谈话精神,坚决落实党中央关于开发开放浦东的重大战略决策,大力推动经济体制改革,注重产业结构战略性调整,着力推进民生保障和市政建设,推动上海开创对内对外全方位开放新局面。他重视坚持党的领导和加强党的建设,着力加强干部队伍建设,更好为改革开放和经济建设服务。

1994年9月,吴邦国同志在中共十四届四中全会上增补为中央书记处书记。1995年3月,任国务院副总理。其间,兼任国务

院三峡工程建设委员会副主任、中央大型企业工委书记、中央企业工委书记等。他坚持社会主义市场经济改革方向,正确处理改革发展稳定的关系,推动国有大中型企业改革和脱困三年目标如期基本实现,加快现代企业制度建设,从战略上调整国有经济布局 and 改组国有企业,加强再就业工作和社会保障体系建设,为深化国有企业改革做了大量卓有成效的工作。他高度重视基础设施建设,大力推进三峡工程和铁路、公路、港口、邮电通信建设,集中力量建成一批关系全局的重大基础设施项目,切实增强我国经济发展后劲。

2002年11月,吴邦国同志在中共十六届一中全会上当选为中央政治局委员、常委。2003年3月,在十届全国人大一次会议上,他当选为全国人民代表大会常务委员委员长,同月任全国人大常委会党组书记。2007年10月,他在中共十七届一中全会上再次当选为中央政治局委员、常委。2008年3月,在十一届全国人大一次会议上,他再次当选为全国人民代表大会常务委员委员长,同月任全国人大常委会党组书记。他认真贯彻落实党中央决策部署,坚持正确政治方向,依法履行职责,不断增强工作实效,进一步丰富和发展人民代表大会制度的理论和实践,为发展社会主义民主、健全社会主义法制作出重要贡献。

吴邦国同志是中国特色社会主义民主法治建设的重要领导者。在党中央领导下,他将立法工作作为全国人大及其常委会的首要任务,坚持科学立法、民主立法,适应新形势制定修改相关法律,集中开展法律清理工作。他担任中央宪法修改小组组长,组织起草了宪法修正案草案,并由十届全国人大二次会议通过。他主持制定修改反分裂国家法、物权法等一系列对中国特色社会主义事业发展具有重大影响的法律,为推动形成中国特色社会主义法律体系作出重要贡献。

(下转第2版)

本报讯(记者 张钰芸)

第七届虹桥国际经济论坛将于11月5日至10日在国家会展中心(上海)举办。本届论坛以“坚持高水平开放 共促普惠包容的经济全球化”为主题,邀请来自政界、国际组织、商界、学术界的全球知名领军人物,为建设开放型世界经济和构建人类命运共同体建言献策。

记者昨天从中国国际进口博览局获悉,本届虹桥论坛选取“气候变化”“全球南方”“WTO三十周年”“国际标准化合作”“人工智能”“新能源汽车”“消费提质升级”等热点话题,议题设计涵盖新质生产力、高水平开放、新型工业化、首发经济等重要方面,既探讨宏观顶层设计,又关注行业前沿实践,紧紧围绕虹桥论坛促进“全球开放”、完善全球经济治理、发挥国际公共产品作用的功能定位,为促进全球开放和发展贡献智慧。

为选好议题,论坛积极开展全球咨商工作,在联合国系统(纽约、日内瓦、维也纳)、南部非洲、日本等地,充分征求各方意见,巴基斯坦、斯里兰卡、尼泊尔、乌干达(77国集团主席)、古巴、尼加拉瓜等联合国成员国常驻代表、联合国特殊处境国家办公室、联合国南南合作办公室、联合国儿童基金会、国际贸易中心等国际组织相关负责人,对进博会和虹桥论坛在促进经济全球化、推动南南合作、助力实现联合国2030年可持续发展目标中发挥的作用予以积极肯定,并为论坛选题提供了宝贵的参考建议。

本届论坛将邀请政府及国际组织代表、商业领袖、顶尖学者等国内外、官产学研和行业上下游专业领域权威嘉宾深入对话。诺贝尔经济学奖得主萨里德斯、埃里克·马斯金,诺贝尔化学奖得主迈克尔·莱维特、斯坦利·惠廷厄姆,图灵奖得主约瑟夫·希发基斯,菲尔兹奖得主雨果·迪米尼-科潘,香港中文大学(深圳)公共政策学院院长郑永年,中国社会科学院学部委员张宇燕,北京大学国家发展研究院教授宁高宁等知名学者,联合国贸发会议副秘书长佩德罗·曼努埃尔·莫雷诺、联合国工业发展组织总干事代表兼执行干事法图·海达拉等国际组织高级官员,以及一批全球企业高管已表达参会意向。

虹桥论坛旗舰报告《世界开放报告2024》和最新世界开放指数也将发布。《世界开放报告》作为虹桥论坛的旗舰报告,已经连续3年成功发布,社会反响热烈,影响力不断扩大,正朝着世界共同开放的风向标、中国高水平开放的晴雨表、虹桥论坛的权威品牌方向迈进。

同时,多家政府机构和国际组织预计将在虹桥论坛首次发布报告、倡议、路线图等多项成果。

第七届虹桥国际经济论坛大咖云集 多位诺贝尔奖、图灵奖得主将出席

中华文化 圈粉记

美国女孩演绎中国之美: 想穿遍56个民族服饰

>>>详见第4版

特稿

记忆的守望者

世界阿尔茨海默病日这天,普陀区双山路的静明荟健康生活方式激活中心特别热闹。记者见到了“忘不了餐厅”的明星员工老冯,见到了曾经做得一手好菜的高奶奶,还有笑起来很温柔的婉婉奶奶。从彷徨无助到平静乐观,他们走过了怎样的一条路?

>>>详见第9版

上海发布社区居家养老设施及服务现状调查

97.7%受访者接受过社区养老服务

■ 长者食堂知晓率最高

99.5%的受访者对社区养老设施有所了解,其中社区长者食堂知晓率最高,为91.87%,其次是养老服务综合体,为66.7%。

六成以上的社区养老设施可以在步行15分钟内到达,其中社区长者食堂的比例最高,为90.8%。

■ 居家养老服务还需提升

61.4%认为“生活照料类服务项目”需要提升,其次是基础照护类服务项目(43.8%)和健康管理类服务项目(37.3%)。

48.7%认为应“加快社区居家养老服务设施建设”,其次是“加快及拓展适老化改造”,16.3%认为应“引入品牌化的养老服务机构”。

>>>详见第3版

